
ATODIAD 1 

Y DEFNYDD O’R GYMRAEG MEWN CYFARFODYDD – RHEOLWYR AC AELODAU GWYNEDD 

CANLYNIADAU’R HOLIADUR 

Roedd 96 holiadur wedi cael ei gwblhau gan reolwyrl ac aelodau Gwynedd. 

 

 

Wythnosol 
20% 

Misol 
41% 

Chwarterol 
31% 

Dwywaith y 
flwyddyn 

5% 

Arall 
3% 

1. Pa mor aml ydych yn mynychu cyfarfodydd y tu allan i’r Cyngor? 

Oes  
14% 

Weithiau  
57% 

Nag oes 
27% 

Heb ymateb 
2% 

2. A oes trefn ar gyfer darparu papurau dwyieithog (Cymraeg / 
Saesneg) yn y cyfarfodydd hynny? 



 

 

 

 

 

Oes  
55% 

Weithiau  
14% 

Nag oes 
29% 

Heb ymateb 
2% 

3.  A oes trefniadau ar gyfer darparu gwasanaeth cyfieithu ar y pryd yn 
y cyfarfodydd hynny? 

Ydw, bob tro 
22% 

Yn gyson 
24% 

Yn achlysurol 
36% 

Byth 
17% 

Heb ymateb 
1% 

4. A ydych yn defnyddio’r Gymraeg yn y cyfarfodydd hynny? 



Ia 
43% 

Na 
57% 

5. Os nad ydych yn defnyddio’r Gymraeg ar bob achlysur, beth yw’r 
rheswm pam nad ydych yn gwneud hynny? - Rwyf mewn lleiafrif 

bychan sydd yn medru siarad Cymraeg 

Ia 
3% 

Na 
97% 

5. Os nad ydych yn defnyddio’r Gymraeg ar bob achlysur, beth yw’r 
rheswm pam nad ydych yn gwneud hynny? - Nid wyf yn ddigon 

hyderus i siarad Cymraeg  yn y cyfarfodydd hyn 



 

 

 

 

 

Ia 
11% 

Na 
89% 

5. Os nad ydych yn defnyddio’r Gymraeg ar bob achlysur, beth yw’r 
rheswm pam nad ydych yn gwneud hynny? - Nid oes darpariaeth 

gyfieithu 

Ia 
2% 

Na 
98% 

5. Os nad ydych yn defnyddio’r Gymraeg ar bob achlysur, beth yw’r 
rheswm pam nad ydych yn gwneud hynny? - Nid yw’r defnydd o’r 

Gymraeg yn cael ei groesawu 



Ia 
45% 

Na 
55% 

6. Beth fyddai’n eich annog i wneud mwy o ddefnydd o’r Gymraeg 
mewn cyfarfodydd allanol? - Cadeirydd sy’n medru siarad Cymraeg   

Ia 
30% 

Na 
70% 

6. Beth fyddai’n eich annog i wneud mwy o ddefnydd o’r Gymraeg 
mewn cyfarfodydd allanol? - Papurau ar gael yn y Gymraeg 



Ia 
60% 

Na 
40% 

6. Beth fyddai’n eich annog i wneud mwy o ddefnydd o’r Gymraeg 
mewn cyfarfodydd allanol? - Offer cyfieithu ar gael 

Ia 
49% Na 

51% 

6. Beth fyddai’n eich annog i wneud mwy o ddefnydd o’r Gymraeg 
mewn cyfarfodydd allanol? - Hybu pobl i siarad Cymraeg os ydynt yn 

gallu 



 

Ia 
27% 

Na 
73% 

6. Beth fyddai’n eich annog i wneud mwy o ddefnydd o’r Gymraeg 
mewn cyfarfodydd allanol? - Bathodynnau i bobl ddweud eu bod yn 

siarad Cymraeg 


